

# 区委教工委举办 教育系统党支部委员专题培训

本报讯 为适应新时期党建工作需要,解决支部工作开展过程中存在的问题,提高基层党支部委员的工作水平,促进教育系统党支部工作的规范化、科学化 and 制度化,6月13日上午,区委教工委举办了石景山区教育系统党支部委员专题培训,全区各中小学、幼儿园、直属单位及民办教育机构党支部的组织委员、宣传委员100多人参加了培训。

此次培训为期半天,共分四讲。第一讲组织大家观看了发展党员工作动画片《入党》,该片使用

通俗易懂的语言,生动直观地介绍了发展党员工作的基本要求和程序,系统详细地讲解了发展党员工作的5个阶段和25个步骤,使基层支部委员对党员发展工作流程有了更加深入的认识和了解,今后能更好地做好发展党员工作。区委教工委宣传科负责人结合一些实例重点对宣传委员的岗位职责和如何做好学校的宣传工作进行了深入的讲解,进一步强化了宣传委员们的宣传意识,使大家在掌握一定宣传技巧的同时,在今后工作中能有效地利用各种宣传平台、宣传

渠道,充分挖掘各种宣传资源,全方位展示学校的特色、亮点工作。区委组织部党员教育管理科负责人从石景山区党组织及党员基本情况、发展党员工作、党员组织关系转接、党费收缴工作四个方面细致地讲解了组织工作的基础业务,并对党务工作者在日常工作中经常遇到的问题进行了解答,增强了基层支部委员对区域党建基本情况的了解,有助于抓好基层党务工作薄弱环节,进一步打牢基层组织工作基础。最后,石景山区教育干部研修中心办公室相关负责人围

绕党支部工作基本常识、党员教育工作、党员管理工作三个方面对组织委员、宣传委员进行了业务培训。

通过此次培训,进一步明确了基层党支部委员党建工作的目标任务和肩负的职责使命,进一步提高了他们的党务工作水平和能力。大家纷纷表示,此次培训针对性、实用性强,在今后的实际工作中,将以培训精神为指导,不断提升自己的素质和能力,力争各项组织工作开创新局面、再上新台阶。  
丁荣利

## 银河之星音乐会 民乐专场成功举办

本报讯 近日,银河小学民乐专场音乐会光荣绽放。各个专业社团呈现了精彩的曲目。同学们用充满激情的妙韵清音展示了艺术文化的丰硕成果。

据悉,2006年6月,银河小学银河之星艺术团正式成立,下设喜洋洋民乐团、天使合唱团等,社团宗旨是普及民乐教育,让更多的学生认识了解喜欢民乐,达到传承目的。学校旨在让不同层次学生都能得到全面优质发展,使学生普遍能够达到既具有扎实的基础、健康的心理、健美的身体,又具有一定艺术修养和审美能力,并拥有一项艺术或体育特长,让每个孩子拥有自己的表现舞台,发挥专长,建立自信。  
董爽

## 2017 考后 大型高招咨询会举行

本报讯 由北京晨报、北京城市广播《教育面对面》、北京京源学校联合主办的“2017年考后大型高校招生咨询会”,于6月10日在北京京源学校举行。40余所京内外热门高校的招办负责人现场接受考生、家长咨询。除热门中央部属高校外,北京市属高校“双培”、“外培”计划招生大户和部分京外985、211重点高校也集中亮相,以满足考生“一站式”咨询需求。

据了解,北京市从2015年起在市属高校中推出“双培”、“外培”计划,纳入提前批次录取。其中,“双培计划”每年将输送2000名优秀学生,按照“3+1”、“1+2+1”等培养机制,到20余所中央高校的110个优势专业中,进行为期2至3年的中长期访学;同时,每年遴选部分学生,输送到在京中央高校开设的、北京社会急需的专业中,开展为期1年的短期访学,或者修习辅修专业。“外培计划”是由北京市属高校与海外境外知名高校共同培养优秀学生的一项举措,市属高校每年将输送部分学生到海外境外开展为期2年的访学活动,一般以“1+2+1”的模式进行(第二、三年在境外)。今年,部分市属高校对应的高校名单和招生计划有所调整,考生和家长可根据个人意愿和估分情况现场咨询。

同时,现场还设置讲座专区,志愿填报权威专家赵京等就如何填报高考志愿、留学规划及申请进行专题讲座并为考生及家长提供咨询。

方怡君

## 黄职培养冰雪服务人才

本报讯 日前,黄庄职高利用资源优势,积极与相关冰雪骨干企业合作,在旅游服务与管理专业增设“冰雪服务与运营”专业,为冬奥会、冰雪行业培育冰雪服务与运营管理人才。

同时,学校积极向师生弘扬冬奥冰雪文化,普及冰雪知识。自5月24日至6月2日,学校与北京市最大的市民冰雪运动中心——位于我区的启迪冰雪体育中心合作,率先组织全体师生分批体验,提前感受国内最大膜式滑冰馆,在专业教练的指导下,师生们很快享受到滑冰的乐趣,至6月2日,全校1300余名师生全部参与到冰雪体验活动中。  
曲颖



## 发扬传统文化精神 努力做好传承教育

本报讯 日前,在2017年“文化与自然遗产日”京、津、冀非遗文化主题宣传活动中,石景山区第二幼儿园参与授牌仪式,成为石景山非物质文化遗产传承教育示范校。

石景山区第二幼儿园基于多年的幼儿戏剧表演活动研究经验,以教科研为载体,逐步构建幼儿戏剧表演主题活动课程,实现健康、语言、艺术、科学、社会五大领域内容相互融合、有机渗透。为了让幼儿感受传统文化的魅力,幼儿园在幼儿戏剧表演主题活动课程中融入传统文化元素,开展了《西

游记》、《小蝌蚪找妈妈》、《小马过河》、《拔萝卜》等中国经典故事为主题的戏剧主题活动,充分发挥艺术教育的优势,带领幼儿体验中国戏曲、传统故事、水墨画、诗词新唱、皮影戏等多种艺术形式。该园还专门开设了太鼓课,在传统乐器演奏中感受传统文化的魅力。

今后,幼儿园将继续以戏剧表演主题活动课程为依托,凸显皮影戏、传统文化故事等特色,探索传统文化与园本特色课程融合的途径,在浓厚的传统文化氛围中促进幼儿全面发展。  
何奕昕/图文

## 小兵小将为建军90周年深情献礼

本报讯 近日,北方工业大学附属学校“北方繁星”话剧社在石景山青少年活动中心金鹏剧场进行了原创军旅题材励志成长大戏《小兵小将》展演。北方工业大学附属学校中、小学22名学生和来自北方工业大学的2名大学生为建军90周年深情献礼。

为了让学生了解党史国情、珍视国家荣誉、崇敬英雄楷模、树立家国意识,学校组织了此次演出活动并邀请了中部战区的部队官兵及家属前来观看。

《小兵小将》这个故事讲述了几个本质善良但有着各种“小毛病”的学生,一次偶然的机会他们穿越到战争年代,经历了建军的过程,感受到了今天幸福生活的来之不易,改掉了身上的各种“小毛病”,最终重返现实并立志不负青春、报效祖国的故事。

本次活动作为学校拥军活动之一也为部队官兵送去了温暖的问候和崇高的敬意。同时,也是北方工业大学附属学校对建军90周年的献礼。

谢晓宇

### 简讯

●近日,石景山区垃圾分类进校园活动总结表彰会在实验小学举行,区文明办、区城管、区教委相关领导参加了会议。大会宣读了获奖表彰名单,京源小学王桂芸等6名学生获得微视频拍摄一等奖,古城二小史钰博等11名学生获得变废为宝DIY作品一等奖,实验小学王露鹏等10名学生获得征文一等奖,苹果园二小、银河小学等12所学校获得组织奖。到会领导向获奖学生代表颁奖。  
尹晓竹

●近日,石景山培智中心学校师生及家长一百余人来到“北京自然博物馆”,开始了本学期第三次外出社会实践活动。生物的遗迹、植物陈列厅、人类陈列厅、神奇的非洲、恐龙公园等展厅的陈列品带领同学们跨越了时空和地域的限制,领略了不同的风情。一天的活动下来,学生增进了对于动植物的了解,在社会适应方面有了进步。  
张洁

●近日,基建房管中心全体职工参观了位于大兴区团河的北京市反腐倡廉警示教育基地,贯彻落实教工委关于党风廉政建设和反腐败斗争工作的决策部署。大家在参观展览时选取了多个典型案例,挖掘了服刑人员在监狱中失去自由后的切身体会,观看了犯罪后发生在他们及家人身上的真实事例。  
吴晓晔

●近日,石景山区西部学区家庭教育讲座在高井中学举行。学区内各学校的德育干部组织并陪同家长代表一同聆听了讲座。活动邀请教育家关鸿羽教授主讲“树立良好家风养成良好习惯”。关教授用风趣幽默的语言,从好习惯谁来培养、好习惯什么时候培养、培养的方法、学习习惯、思维习惯等方面娓娓道来。  
尹红芳

●近日,北京教科院附属学校举办“中国风·民族情”第二届合唱比赛,四至七年级16个班级的同学们在音乐老师和班主任的带领下,向全校师生充分展示了《踏雪寻梅》、《嘎达梅林》、《茉莉花》等不同风格的音乐作品,唱出了中国情怀。  
安家威